                                                       Казахский язык
	1. Антонимдік жұпты табыңыз.

A) Негізгі-басты.

B) Жақсылық-жамандық.

C) Надан-мағынасыз.

D) Мәдениетті-сауатты.

E) Қажетті-керекті. 

	 2. «Ү» дыбысы қай сөзге жазылатынын көрсетіңіз.

A) Жан...я.

B) Әдем....

C) М...тін.

D) Т...лкі.

E) М...дени. 

	 3. Ұяң дауыссыз дыбысы бар сөзді табыңыз.

A) Ащы. 

B) Ауыр.

C) Суық.

D) Тұщы.


E) Жылы. 

	 4. Көптік жалғауы бар сөздер қатарын көрсетіңіз.

A) Студентпін, дәрігерсіз.

B) Саябақтар, ескерткіштер.

C) Сенбілікке, алаңда.

D) Қаласы, ғимараты.

E) Мараттікі, мұғалімдікі. 

	 5. Күрделі есімдікті анықтаңыз.

A) Бәрі, бұл.

B) Мынау, осы.

C) Бұл, осы.

D) Өзім, өзің.

E) Ешкім, ешбір. 

	 6. Тұрлаулы сөйлем мүшелерін көрсетіңіз.

Абай көп ішінен алдымен өз шешесін көрді.

A) Өз шешесін.

B) Көп ішінен.

C) Шешесін көрді.

D) Абай көрді.

E) Абай алдымен. 

	 7. Берілген сөздерге тиісті сөз тудырушы жұрнақтарды белгілеңіз. 

Күз, қар, жел.

A) -ны, -те, -де.

B) -лар, -тік, -ге.

C) -лық, -тік, -лес. 

D) -дас, -ты, -лы.

E) -гі, -лы, -ді. 

	 8. Туынды зат есім тізбегін көрсетіңіз.

A) Гүлді, күлгін.

B) Мол, жігер.

C) Білім, жамандық.

D) Алыстау, ардақты.

E) Білгіш, өнерлі. 

	 9. Сапалық сын есімнен жасалған сөз тіркесін анықтаңыз.

A) Тәуелсіз ел. 

B) Тәртіпті оқушы.

C) Егеменді мемлекет.

D) Ауыр жағдай.

E) Білімді адам. 

	10. Берілген сөздің етістіктің қай түрі екенін анықтаңыз.  

«Оқыса».

A) Рай.

B) Шырай.

C) Шақ.

D) Етіс.

E) Өткен шақ. 

	11. Мезгіл үстеулі сөз тіркесін табыңыз.

A) Жаздыгүні демалады.

B) Бірге барды.

C) Бекерге айтты.

D) Ауызша айтты.

E) Әрең қозғалды. 

	12. Көп нүктенің орнына тиісті септеулікті қойыңыз.

Мен кітапханаға ... Маратпен бірге бардым.

A) Сияқты.

B) Үшін.

C) Туралы.

D) Дейін.

E) Арқылы. 

	13. Сөйлемдерден туынды одағайды көрсетіңіз.

A) Ойпырмай, әйтеуір үйге жеттім ғой!

B) Беу, жігіт деп осыны айтсаңшы!

C) Оһ, не деген тәртіпсізсің!

D) Қап, автобустың кетіп қалғаны-ай!

E) Ой, сен не деген ақымақсың! 

	14. Бастауышы есімдіктен, баяндауышы етістіктен болған сөйлемді көрсетіңіз.

A) Ағам маған көмектесті.

B) Адам баласы табиғатты сүйеді. 

C) Ертең қар жауады.

D) Нұрлан мектепте оқиды.

E) Ол бөлмені тазалады. 

	15. Құрамындағы жай сөйлемдердің алдыңғысы соңғысының немесе соңғысы алдыңғысының себебін білдіретін сөйлем түрін көрсетіңіз.

A) Қарсылықты.

B) Талғаулы.

C) Себеп-салдар.

D) Кезектес.

E) Ыңғайлас. 

	16. Төл сөзді табыңыз.

A) Қайрат сабаққа бара жатыр.

B) Сен көп сөйлеме деді анасы.

C) Сабақта тыныш отыру керек.

D) Сен сабаққа бар.

E) Анасы сабаққа бару керектігін айтты. 

	17. Тұрақты сөз тіркесінің антонимдік қатарын белгілеңіз. 

Қоян жүрек.

A) Ит өлген жер.

B) Бетінен оты шығу.

C) Тас жүрек.

D) Жүрегінің түгі бар.

E) Су жүрек. 

	18. «Қорқақ» сөзінің синонимін көрсетіңіз.

A) Ақ саусақ.

B) Су жүрек.

C) Бос сөйлеу.

D) Ақ жүрек. 

E) Екі жүзді. 

	19. Демеулік шылау кездесетін лепті сөйлемді көрсетіңіз.

A) Шіркін, ауылға барғанда суға түссек!

B) Бәрекелді, дұрыс болған!

C) Айтқанды тыңдамағаны-ай!

D) Қап, бекер келген екенмін!

E) Қандай тамаша, әдемі жер! 

	20. Құрманғазы Сағырбайұлының шығармасын анықтаңыз.

A) «Қыз Жібек», «Ақ тентек».

B) «8 Наурыз», «Жеңіс».

C) «Қос Алқа», «Абай».

D) «Біржан - Сара», «Мақпал».

E) «Сарыарқа», «Адай». 




Всемирная история
	1. Основной валютой в международной торговле была древняя персидская золотая монета

A) Теньге
B) Дарик

C) Динар

D) Солид

E) Песо 

	 2. Совет знати в Афинах назывался

A) Ареопаг

B) Олигархия

C) Полис

D) Акрополь

E) Агора 

	 3. В  битве у города Пуатье  в 732 году франки разбили

A) Арабов

B) Вандалов

C) Византийцев

D) Турок

E) Римлян 

	 4. Великий немецкий математик, создавший счетную машину

A) И. Кеплер

B) Р. Декарт

C) И. Ньютон          

D) Птолемей

E) Г. Лейбниц  

	 5. Вторая мировая война началась с нападения Германии на

A) Чехословакию

B) Польшу

C) Францию

D) Австрию

E) СССР 

	 6. Крупнейшая политическая партия в мире по численности её членов, находится в

A) Японии.

B) Индии.

C) Китае.

D) Корее. 

E) России. 

	 7. В конце VII в. у Византии захватили территорию Северной Африки

A) германские племена

B) римляне

C) саки

D) арабы 

E) гунны 

	 8. Король Франции, одержавший победу над Англией в Столетней войне

A) Карл VII
B) Филипп IV Красивый

C) Людовик XI
D) Филипп II Август

E) Людовик XV 

	 9. В XI-XIII вв. в Японии правили две наследственные власти – императорская и

A) Сёгунская

B) Сёэнская 

C) Бусинская 

D) Даймёнская 

E) Самурайская 

	10. Самая крупная библиотека XV в. находилась в городе

A) Ургенч

B) Самарканд

C) Имакия

D) Термез

E) Отрар 

	11. Законы «Русской правды» защищали интересы

A) крестьян

B) малых народов

C) горожан

D) феодалов и князя

E) всего народа 

	12. Мульк – земельные владения в Иране, это собственность

A) крестьян

B) крупных феодалов

C) религиозных деятелей

D) военачальников

E) шахской семьи 

	13. Главный итог Гражданской войны (1861-1865 г.г.) в США

A) Ликвидация сословного деления

B) Ликвидация феодального строя

C) Введение всеобщего избирательного права

D) Отмена рабства

E) Провозглашение независимости 

	14. Основная причина Первой мировой войны

A) Создание Тройственного союза

B) Национально-освободительное движение стран Азии и Африки

C) Борьба за передел мира

D) Убийство австрийского наследника престола

E) Борьба Болгарии за независимость 

	15. Государство Западной Азии, созданное в 1923 г. по инициативе Англии

A) Ливия

B) Израиль

C) Турция

D) Трансиордания 

E) Сирия 

	16. Советские войска блокировали Западный Берлин, прервав все сообщения с западными зонами в 

A) 1948 г.

B) 1946 г.

C) 1947 г.

D) 1949 г.

E) 1945 г. 

	17. Открытие новой науки – микробиологии связано с именем:

A) Джона Дальтона

B) Луи Пастера

C) Майкла Фарадея

D) Вильгельма Рентгена

E) Роберта Майера

	18. Куликовская битва состоялась в:

A) 1375 году.

B) 1376 году.

C) 1380 году.

D) 1379 году.

E) 1377 году.

	19. На выборах 1920 г. в США одержала победу партия

A) Коммунистическая

B) Аграрная

C) Социалистическая

D) Демократическая

E) Республиканская 

	20. В 50-х годах ХХ века социал-демократический проект пенсионной  реформы являлся наиболее радикальным в 

A) Швеции

B) Норвегии

C) Нидерландах

D) Дании

E) Финляндии 




Химия
	1. Раствор сульфата калия можно различить:

A) Нитратом меди (II)

B) Хлоридом бария

C) Гидроксидом меди

D) Серной кислотой

E) Соляной кислотой 

	 2. Группа растворимы в воде оснований

A) Ba(OH)2, NaOH
B) Pb(OH)2, LiOH

C) Al(OH)3, NaOH

D) Ca(OH)2, NaOH

E) Fe(OH)3, KOH

	 3. Химическая связь в молекуле хлороводорода

A) металлическая

B) ионная

C) водородная связь

D) ковалентная полярная

E) ковалентная неполярная

	 4. Анион
A) K+

B) Na+

C) Ba2+

D) Cl-

E) Al3+

	 5. Сокращенное ионное уравнение 2H++ CO32- → H2O + CO2↑ cоответствует  взаимодействию веществ

A) CaCO3 и раствор NaOH
B) Раствор Na2CO3 и раствор Ca(OH)2

C) Раствор HCl и раствор H2СO3

D) Раствор Na2CO3  и раствор CaCl2

E) Раствор Na2CO3 и раствор H2SO4

	 6. Химическая связь в молекуле брома 

A) ионная

B) ковалентная полярная

C) ковалентная неполярная

D) металлическая

E) водородная

	 7. Сумма всех коэффициентов в левой части схемы уравнения реакции 
Na2O + HCl→ NaCl + H2O

A) 4

B) 1

C) 3

D) 2

E) 5

	 8. Сумма коэффициентов в уравнении реакции горения серы 

A) 3

B) 5

C) 2

D) 1

E) 4

	 9. Металл, образующий оксиды Э2O и ЭO
A) Cu

B) Ba 

C) Be

D) Ca

E) Mg

	10. Элемент Э в схеме превращений Э →  ЭО2 → Н2ЭO3

A) Al

B) C

C) Li

D) Mg

E) Ca

	11. Электронная конфигурация 1s22s22p63s23p6 соответствует

A) Катиону лития и сульфид-аниону

B) Атому аргона и атому калия

C) Атому аргона и фторид-аниону

D) Атому аргона и хлорид-аниону

E) Атому аргона и атому хлора

	12. Какую электронную конфигурацию имеет атом наиболее активного неметалла?

A) 1s22s2

B) 1s22s22p63s23p5

C) 1s22s22p6

D) 1s22s22p63s23p4  

E) 1s22s22p5 

	13. Общее количество s-электронов в атоме серы

A) 7

B) 10

C) 6

D) 9 

E) 8

	14. Сумма коэффициентов перед формулами продуктов реакции в схеме 

 P + KClO3→KCl + P2O5  

A) 15

B) 8

C) 10

D) 6

E) 12

	15. Формула вещества, обозначенного «Х» в схеме превращений

C →CO→X→ Na2CO3 → CaCO3

A) CO2

B) C

C) NaOH

D) Na2O

E) H2CO3

	16. Сумма всех коэффициентов в уравнении реакции 

                 Na2О + HCl →

A) 14

B) 11

C) 12

D) 6

E) 13

	17. Водород по отношению к кислороду

A) легче в 32 раза

B) легче в 14,5 раз

C) легче в 16 раз

D) тяжелее в 16 раз

E) тяжелее в 32 раза

	18. Массовая доля растворенного вещества, полученного смешиванием 20 г 30% -ного и 180 г 20%-ного раствора, будет равна

A) 10%

B) 48%

C) 21%

D) 36%

E) 50%

	19. Из 5,6 л оксида азота (VI) по уравнению 4NO2 +O2+2H2O→4HNO3
получить азотную кислоту массой 

A) 65 г

B) 157,5 г

C) 30,5 г

D) 15,75 г

E) 75,15 г

	20. Масса 3 моль гидроксида алюминия 

A) 156 г

B) 234 г

C) 256 г

D) 324 г

E) 342 г




География
	1. Государство, из которого вышли три корабля под руководством Х.Колумба в Атлантический океан

A) Португалия
B) Франция
C) Испания
D) Италия
E) Греция

	2. При составлении плана участка, вытянутого в длину, применяют съемку
A) маршрутную
B) полярную
C) визуальную
D) глазомерную
E) приблизительную

	3. Материк, в котором находится Казахстан
A) Северная Америка

B) Африка

C) Австралия

D) Евразия

E) Южная Америка

	4. Самое глубокое место в Мировом океане
A) Яванский желоб
B) Марианский желоб
C) Желоб Тонга
D) Филиппинский желоб
E) Курило-Камчатский желоб

	5. Ученые, которые изучали почвенный покров Казахстана

A) Л. Берг, П. Семенов-Тян-Шанский
B) Ш. Валиханов, К. Сатпаев, С.Неуструев
C) С. Неуструев, К. Глинка, И. Герасимов
D) Геродот, Птоломей
E) Аль-Фараби, П. Карпини

	6. В Северном Казахстане в структуре посевных земель наибольшие площади занимают

A) технические культуры

B) многолетние насаждения

C) кормовые культуры

D) зерновые культуры

E) бахчевые культуры

	7. Главная причина течений
A) изменение температуры над поверхностью океана
B) постоянные ветры
C) изменение давления над поверхностью океана
D) перемешивание морской волны
E) землетрясения на дне океана

	8. Высочайшее дерево, которое растет на Тихоокеанском побережье Северной Америки
A) секвойя

B) клен

C) тополь

D) кедр

E) липа

	9. Селевые потоки образуются
A) на западе Казахстана
B) в горах Мугоджары
C) на Туранской равнине
D) в высокогорьях Казахстана
E) на Западно-Сибирской равнине

	10. Самое большое по площади государство в Латинской Америке
A) Аргентина
B) Мексика
C) Бразилия
D) Эквадор
E) Перу

	11. Количество озер в Казахстане уменьшается с севера на юг в зависимости от
A) рельефа

B) почв

C) животных

D) климатических условий

E) горных пород

	12. Проявление водной эрозии
A) овраги

B) каналы

C) барханы

D) террасы

E) снегозадержание

	13. Самая высокая точка Саура пик Музтау имеет высоту
A) 2816 м
B) 4622 м
C) 3816 м
D) 2992 м
E) 4506 м

	14. Кендырликское месторождение угля находится в
A) Тарбагатае

B) Сауыре

C) Жетысуском Алатау

D) Мугалжарах

E) Алтае

	15. Государство, которое входит в ШОС
A) КНДР

B) Молдова

C) Индонезия

D) Узбекистан

E) Саудовская Аравия

	16. Экономический район, в котором развивается коксохимия
A) Западный Казахстан
B) Центральный Казахстан

C) Южный Казахстан

D) Северный Казахстан
E) Восточный Казахстан

	17. Температура воздуха в тропическом поясе поднимается до
A) 60ºС

B) 58ºС

C) 50ºС

D) 55ºС

E) 65ºС

	18. На месте столкновения Евразийской и Индо-Австралийской литосферных плит находятся
A) Верхоянский хребет

B) Альпы

C) Пиренеи

D) Кавказ

E) Гималаи

	19. В зависимости от внутренних различий географическая оболочка состоит из компонентов

A) материковых

B) океанических

C) речных

D) озёрных

E) природно-территориальных

	20. На земной поверхности леса занимают

A) 75%

B) 30%

C) 25%

D) 50%

E) 60%


